
  
 

 

 

  

 

      Sehr geehrte Damen und Herren,  
      liebe Parteifreunde. 

Monatsbrief CDU Bremen-Nord 

 

Beiratssitzungen im  Dezember 2016 /Termine für Januar 2017 siehe 

aktuelle Presse 
 
 

 

08. Dezember 2016 

Vegesack: 18.30 Uhr 
-Ortsamt-, Georg-Rohlfs-Str. 62, 28757 Bremen 
 
08. Dezember 2016 

Burglesum mit dem Beirat Gröpelingen: 19.00 Uhr 
-Aula Schule Alwin Lonke Str., Sondersitzung Beirat zum Thema: Mülldeponie im 
Bremer Industriepark und Zukunft SVGO 

 
12. Dezember 2016 

Blumenthal: 19.00 Uhr 
-Schulzentrum Blumenthal-, Eggestedter Str. 20, 28779 Bremen 
 

13. Dezember 2016 

Burglesum: 19.00 Uhr 
-Ortsamt- (Sitzungsraum Untergeschoss), Oberreihe 2, 28719 Bremen 
 
 

Rainer Bensch MdBB  

Kreisvorsitzender 

 

                                                            Ausgabe 10 Dezember 2016 / Januar 2017 
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Zeitenwende! Ja, es kommen tatsächlich neue Zeiten auf uns zu – und zwar nicht 

nur, weil dieser Monatsbrief die Jahreswende einleitet und Hinweise auf unsere 

Veranstaltungen für die Monate Dezember und Januar gibt. 

Zeitenwende 1: Die Vereinigten Staaten von Amerika haben mit Donald Trump 

einen Präsidenten gewählt, der die gesamte Welt verunsichert.  

Zeitenwende 2: Es wird Zeit, dass der Bundestags-Wahlkreis Bremen-Nord/ 

Bremerhaven/ Westen/ Niedervieland direkt von der CDU gewonnen wird – durch 

unsere einstimmig nominierte Direktkandidatin Bettina Hornhues. Wir haben uns 
im Kreisvorstand das Ziel gesetzt, unsere nordbremische Bundestagskandidatin 

mit neuen Ideen und vollem Einsatz tatkräftig zu unterstützen. Wir wollen wie 

schon 2013 „gemeinsam erfolgreich“ sein!  

Ich wünsche Ihnen viel Freude beim Durchlesen dieses Briefes. Vor allem aber 

wünsche ich Ihnen schöne Weihnachten und ein gutes, neues Jahr ganz in Ihrem 

Sinne! 

Ihr 

 

 

Rainer Bensch MdBB 

CDU-Kreisvorsitzender 

 

 

 

 

Wöchentlicher 

Mittwochsgesprächskreis: 

Jeden Mittwoch um 10 Uhr! 

In unser Geschäftsstelle:  

Georg-Gleistein-Str. 51 

28757 Bremen 



 

Daten und Fakten 

Exporte ziehen an. Im August 2016 wurden in Deutschland 
Waren im Wert von 96,5 Mrd. Euro exportiert und Waren im 

Wert von 76,5 Mrd. Euro importiert. Damit waren deutschen 

Exporte im August 2016 um 9,8% und die Importe um 5,3% 

höher als im August 2015. Gegenüber dem Vormonat Juli 
2016 nahmen die Exporte um 5,4% und die Importe um 3% 

kalender- und saisonbereinigt zu. Der Anstieg betraf dabei 

den Handel mit EU-Ländern und Drittländern gleichermaßen: 

Während in die EU-Mitgliedstaaten Waren im Wert von 54,3 
Mrd. Euro (plus 10%) exportiert und Waren im Wert von 48,5 

Mrd. Euro (plus 5,2%) importiert wurden, exportierten die 

deutschen Unternehmen in Länder außerhalb der 

Europäischen Union Waren im Wert von 42,2 Mrd. Euro (plus 
9,6%) und importierten Waren im Wert von 28 Milliarden 

Euro (plus 5,5%). (Quelle: Statistisches Bundesamt) 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TERMINE – Dezember 2016/ Januar 2017 
 

 

01. Dezember 2016 

Senioren Union:  11.30 Uhr Abfahrt 

Rückkehr 19.00 Uhr 
-Weihnachtsmarkt Stade- 

Busfahrt ab Georg-Gleistein-Str. 51 
Kostenbeteiligung 12 €, Alle Plätze sind schon belegt 

 
01. Dezember 2016 

Farge/Rekum: 20.00 Uhr  
Weihnachtsstammtisch 

-Zum grünen Jäger-, Farger Str. 100, 28777 Bremen 
- siehe Einladung in der Anlage -  

 
03. Dezember 2016 

Burglesum: 10.00 Uhr 
Nikolaubaktion, fleißige Helfer zum Laubharken sind 

wie immer herzlich willkommen 
-Blindengarten- 

 
06. Dezember 2016 

Vegesack: 19.00 Uhr 
Weihnachtsfeier – siehe Einladung in der Anlage – 

 
07. Dezember 2016 

Senioren Union: 15.00 Uhr 

Weihnachtsfeier – siehe Einladung in der Anlage – 

 
08. Dezember 2016 

Frauenunion: ca. 18.00 Uhr 

Weihnachtsfeier – siehe Einladung in der Anlage –  
 

10. Dezember 2016 

Vegesack: 10.00 – 12.30 Uhr  

Der traditionelle „Heiße Infostand“ mit Teeausschank 
und Weihnachtskeksen  

Gerhard-Rohlfs-Str. / Höhe Volksbank 

 

12. Dezember 2016 

Burglesum: 19.00 Uhr 

Weihnachtsfeier – siehe Einladung in der Anlage – 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

Impressum: V.i.S.d.P.: CDU-Kreisverband Bremen-Nord, Georg-Gleistein-Str. 51, 28757 Bremen, Rainer Bensch MdBB, Bettina Hornhues MdB 

 

 

 

 

  

 

Neumitgliedertreffen am 11. Januar 2017!! 

Am Mittwoch den 11. Januar 2017 laden Silvia Neumeyer MdBB 

und Detlef Scharf MdBB im Namen des CDU Kreisverbandes 
Bremen-Nord die Neumitglieder ein. Bei gutem Essen und in 

gemütlicher Atmosphäre bietet sich die Möglichkeit, aktuelle 
politische Themen zu diskutieren. Hier haben die 

Neumitglieder die Möglichkeit unsere Bundestagsabgeordnete 
Bettina Hornhues MdB sowie Abgeordnete aus der Bremischen 

Bürgerschaft und die Vorsitzenden der Stadtbezirke und 
Vereinigungen näher kennenzulernen und mit Ihnen ins 

Gespräch zu kommen! Wir freuen uns in diesem Jahr 20 „Neue“ 
begrüßen zu dürfen und sagen: “Herzlich willkommen!!“.  

Auch in Zukunft wird die CDU für ihre neuen Mitglieder 

regelmäßige Treffen organisieren denn wenn Menschen 
unserer Partei beitreten, haben wir die Verpflichtung, uns um 

die Neumitglieder auch zu kümmern!! 

 

Steigendes Rentenniveau zeigt: 

Die gesetzliche Rente ist ein Modell mit 

Zukunft 
 

 

Der Rentenversicherungsbericht 2016 der Bundesregierung 

erwartet, dass das Rentenniveau in diesem Jahr dank der 

dynamischen Entwicklung am Arbeitsmarkt leicht auf 48 

Prozent steigt.  

Hier wird deutlich, dass die gesetzliche Rente der wichtigste 

Pfeiler der Alterssicherung ist. Vor allem die guten Löhne im 

sozialversicherungspflichtigen Arbeitsbereich bilden die 

Grundlage für diese positive Entwicklung, so unser CDA 

Bundesvorstandsmitglied Bettina Hornhues,   

Deshalb ist es wichtig, dass in der aktuellen Rentendebatte der 

Fokus verstärkt auf diejenigen gerichtet wird, die nur wenig 

vom stabilen Rentenniveau profitieren. Hier sind insbesondere 

diejenigen zu berücksichtigen, die am Existenzminimum leben. 

Maßnahmen wie die Verbesserung der Erwerbsminderungs-

rente können einen wichtigen Beitrag dazu leisten, dass 

Menschen nicht in die Armut abrutschen und auch im Alter 

mehr als die Grundsicherung zum Leben hat, betont Bettina 

Hornhues. 

 

 



 

 

 

Bettina Hornhues kandidiert 2017 

wieder für den Bundestag 

Nicht mehr ganz ein Jahr und im Herbst 
2017 wird ein neuer Bundestag gewählt. 
Bereits heute steht aber fest, dass unsere 

Bundestagsabgeordnete Bettina 
Hornhues für eine erneute Kandidatur zur 
Verfügung steht und nicht nur das, dieses 

Mal ist das Direktmandat das Ziel. 

Die CDU-Vorstände aus Bremerhaven, 
Bremen-Nord und dem Bremer Westen 

und Niedervieland haben Hornhues 
erneut zur Direktkandidatin nominiert. 
Dies wurde Mitte November bekanntgegeben, die 44-jährige Bankkauffrau und dreifache Mutter setzt 

dabei nicht auf Platz, sondern auf Sieg: „Ich möchte das Direktmandat für die CDU holen. Das ist zwar 
ein ambitioniertes Ziel, aber ich habe in den letzten Jahren reichlich Erfahrung und Expertise gesammelt, 
die man für ein Bundestagsmandat braucht und möchte meine Arbeit im Bundestag deshalb gerne 

fortsetzen.“ 

Hornhues hat sich im Bundestag vor allem als Familienpolitikerin etabliert und lebt hier ihr Thema „die 
Vereinbarkeit von Familie und Beruf“ auch ganz praxisnah aus. Wenn sie im Plenum von 

Erziehungszeiten, Kita-Qualität und die Vereinbarkeit spricht, weiß sie auch ganz persönlich als Mutter, 
vor welchen Herausforderungen Familien heute stehen und setzt sich für diese und alle anderen Bürger 
aus dem Wahlkreis mit „Feuer und Flamme“ ein. 

Bettina Hornhues ist es wichtig, sich vor Ort über die Anliegen und Probleme zu informieren und diese 
in Berlin zu lösen. Sie ist das ganze Jahr über im Wahlkreis unterwegs und hat immer ein offenes Ohr für 

uns Bürger, weshalb sie auch die beste Vertretung für uns in Berlin ist, die wir uns wünschen können. 
„Als Abgeordnete muss man wissen, was die Menschen zu Hause bewegt. Besonders im sozialen Bereich 
haben Bremerhaven und Bremen viele Probleme, wie beispielsweise die wachsende Armut, die hohe 

Langzeitarbeitslosigkeit oder der mangelnde Ausbau der Kinderbetreuung. Die SPD verpasst es immer 
wieder, sich dieser Probleme anzunehmen und auf allen Ebenen für eine Lösung zu arbeiten. Die CDU in 
Bremen und Bremerhaven arbeitet an diesen Lösungen und steht tatkräftig an der Seite der Bürgerinnen 
und Bürger“, so Hornhues. 

Die endgültige Nominierung findet bei der Delegiertenversammlung am 13. März 2017 statt. Wir freuen 
uns aber heute schon auf einen spannenden und engagierten Wahlkampf mit einer Top-Kandidatin, die 

nicht nur das Herz am rechten Fleck hat, sondern immer auch ein offenes Ohr. Die unsere schöne 
Heimat Bremen und Bremerhaven genauso liebt, wie den SV Werder Bremen. Wir freuen uns auf weitere 
vier Jahre mit Bettina Hornhues als verantwortungsvolle und engagierte Vertretung für uns im 

Deutschen Bundestag. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sachverstand einholen. Gute Erfahrungen aufnehmen 

und mitnehmen. Unsere 

Bundestagsabgeordnete Bettina Hornhues und Rainer 

Bensch waren mit Sozial- und Gesundheitspolitikern der 

CDU-Bürgerschaftsfraktion in Hameln! 

 

Was für tolle soziale Projekte man mit Engagement und 

Mut auf die Beine stellen kann, haben einige unserer CDU-

Abgeordneten gestern in der Rattenfänger 
Stadt Hameln angeschaut. Nach einem Besuch im 

Demenzdorf Tönebön Am See, das Menschen mit Demenz 

durch vorbildliche Unterstützung Lebensraum und 

Selbstbestimmtheit bietet, besuchten die Gesundheits- 
und Sozialpolitiker das Familie im Zentrum Hameln. Hier 

sind viele Beratungsangebote u.a. für Familien, Flüchtlinge 

und Senioren unter einem Dach gebündelt. Ein Projekt, das 

dem Oberbürgermeister Claudio Griese (CDU) besonders 
am Herzen liegt. Das Besondere: Das Beratungszentrum 

befindet sich buchstäblich in 1a-Lage - mitten in der 

Hamelner Fußgängerzone. Näher dran geht kaum! 

Buslinie vor dem Aus 

Linie 87 - „Trotz anderer Aussagen vor Ort, hat das 

Abstimmungsverhalten der beiden Abgeordneten aus Bremen-

Nord gezeigt: Rot-Grün hat kein Interesse an der Sicherung 

eines bürgerfreundlichen Nahverkehrs“, macht Neumeyer 
deutlich. Die ersatzlose Streichung der Buslinie 87 bedeute vor 

allem für viele ältere Menschen eine erhebliche 

Beeinträchtigung. Ohne die Verbindung zwischen Beckedorf 

und St. Magnus sei keine fußnahe Möglichkeit andere Buslinien 
zu erreichen. 

  

Neumeyer weist darauf hin, dass zu niedrige Fahrgastzahlen 

kein Argument seien: „In Aumund-Hammersbeck sind in den 
vergangenen Jahren zudem mehrere Neubaugebiete 

entstanden, weitere befinden sich im Bau. Da entsteht Bedarf, 

zum Beispiel für junge Familien. Mobilität ist Bestandteil der 

Daseinsfürsorge.“ 

Zu Besuch bei Appito einem Softwareunternehmen in 

Vegesack 

Mitglieder des Kreisvorstandes der CDU Bremen-Nord zu 
Besuch bei Appito. Klaus Bless, Hans-Albert 
Riskalla, Rainer Bensch, Detlef Scharf und auch Torsten 
Bullmahn (nicht im Bild) erkundigten sich über die 
vielfältigen Möglichkeiten, welche Appito als moderner 
Dienstleister seinen Kunden anbietet. Es war auch ein 
"Blick in die digitale Zukunft", so CDU-Kreisvorsitzender 
Rainer Bensch.  

Im Bild 3.v.l.: Jacob Sablotny von Appito. — mit Jacob 
Sablotny, Rainer Bensch und Detlef Scharf – hier: Appito. 

 

 

https://www.facebook.com/bettina.hornhues
https://www.facebook.com/rainer.bensch
https://www.facebook.com/rainer.bensch
https://www.facebook.com/pages/Hameln/108310275869987
https://www.facebook.com/pages/T%C3%B6neb%C3%B6n-Am-See/350502901764959
https://www.facebook.com/FiZ.Hameln/
https://www.facebook.com/claudio.griese
https://www.facebook.com/CDUBremenNord/
https://www.facebook.com/appito.services/?ref=stream
https://www.facebook.com/rainer.bensch
https://www.facebook.com/detlef.scharf.3
https://www.facebook.com/torsten.bullmahn
https://www.facebook.com/torsten.bullmahn
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009950689398
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009950689398
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009950689398
https://www.facebook.com/rainer.bensch
https://www.facebook.com/detlef.scharf.3
https://www.facebook.com/appito.services/?ref=stream

